1.
Анатомия - это наука, изучающая:

A) Функции целостного организма, отдельных клеток.

B) Строение организма, его органов, тканей, клеток.

C) Общие закономерности психических процессов и индивидуально-личностные свойства человека.

D) Историческое развитие органического мира.
E)
Условия для сохранения здоровья человека.

2.
Физиология - это наука, изучающая:

A) Функции целостного организма, отдельных клеток, органов и их систем.

B) Строение организма, его органов, тканей, клеток.

C) Внуриутробное развитие живых организмов.

D) Условия для сохранения здоровья человека.
E)
Историческое развитие органического мира.

3.
Гигиена - это наука, изучающая:

A) Историческое развитие органического мира.

B) Строение организма, его органов, тканей, клеток.

C) Функции целостного организма, отдельных клеток, органов и их систем.

D) Условия для сохранения здоровья человека.
E)
Растительные и животные ткани.

4.
К организменному уровню строения человеческого тела
относят:

A) Молекулы.

B) Ткани и клетки.

C) Внутренние органы.

D) Системы внутренних органов.
E)
Голова, шея, туловище, конечности.

5.
Главной функцией нервной системы является:

A) Поступление кислорода и выведение углекислого газа.

B) Расщепление сложных питательных веществ в более простые.

C) Возбуждение и проведение возбуждения в другие системы организма.

D) Выведение из организма избытка воды и вредных продуктов.
E)
Транспортировка в органы питательных веществ.

6.
Клетка - это основная структурно-функциональная единица:

A) Растений

B) Насекомых.

C) Водорослей.

D) Позвоночных животных.
E)
Всех живых организмов.

7.
Ядро в клетке:

A) Выполняет защитную функцию.

B) Участвует в делении клетки.

C) Придает клетке форму.

D) Обеспечивает передвижение веществ.
E)
Растворяет отжившие свой срок органоиды.

8.
В рибосомах синтезируются:

A) Белки, рибонуклеиновые кислоты.

B) Жиры, дезоксирибонуклеиновые кислоты.

C) Глюкозы, гликоген.

D) Углеводы, жиры.
E)
Гликоген, углеводы.

9.
Углеводы являются:

A) Строительным материалом для клеток.

B) Источником воды.

C) Источником энергии.

D) Проводником тепла.
E)
Хорошим растворителем.

10.
Белки состоят из:

A) Глицерина и жирных кислот.

B) Глюкозы.

C) Минеральных солей.

D) Органических солей.
E)
Аминокислот.

11.
Воде в живом организме не свойственна следующая
функция:

А) Создает условия для обмена веществ.

B) Хороший растворитель.

C) Проводник тепла.

D) Окисляет органические вещества.
E)
Поддерживает постоянную температуру.

12.
Возбудимость клетки связана с неодинаковой
проницаемостью мембраны для ионов:

A) Na, К.
B) Ca,Mg.
C) CI, F.
D) Мп, Сг.
E)
Ag, Au.

13.
Ткань, образованная плотно прилегающими друг к другу
клетками и слаборазвитым межклеточным веществом,
называется:

A) Сердечной.

B) Соединительной.

C) Нервной.

D) Эпителиальной.
E)
Мышечной.

14.
К видам эпителиальной ткани не относят:

A) Рыхлую.

B) Железистую.

C) Основную.

D) Плотную.
E)
Ресничную.

15.
К видам соединительной ткани не относят:

A) Проводящую.

B) Волокнистую.

C) Хрящевую.

D) Костную.
E)
Кровяную.

16.
Клетка нервной ткани:

A) Нейрон.

B) Нейроглия.

C) Эритроциты.

D) Миоциты.
E)
Нефрон.

17.
Длинный отросток нейрона называется:

A) Сома.

B) Дендрит.

C) Аксон.

D) Синапс.
E)
Тело.

18.
Регулирует работу скелетных мышц:

A) Вегетативная нервная система.

B) Соматическая нервная система.

C) Симпатическая нервная система.

D) Парасимпатическая нервная система.
E)
Периферическая нервная система.

19.
Основным функциональным свойством нервной системы не
является:

A) Мышление.

B) Сознание.

C) Память.

D) Аккомодация.
E)
Психика.

20.
По функциям вся нервная система подразделяется на:

A) Соматическую и вегетативную.

B) Симпатическую и парасимпатическую.

C) Центральную и парасимпатическую.

D) Периферическую и соматическую.
E)
Периферическую и вегетативную.

21.
К функциям вегетативной нервной системы не относят:

A) Перистальтические сокращения кишечника.

B) Поддержание тонуса сосудов.

C) Работу внутренних органов.

D) Биение сердца.
E)
Движение скелетной мускулатуры.

22.
Нервная система состоит из нервных клеток, которые
называют:

A) Аксонами.

B) Нейронами.

C) Дендритами.

D) Медиаторами.
E)
Синапсами.

23.
Клетки-спутницы нервной ткани называются:

A) Медиаторами.

B) Синапсами.

C) Нейроглиями.

D) Аксонами.
E)
Дендритами.

24.
К функциям нейроглиев не относят:

A) Проводящую.

B) Защитную.

C) Опорную.

D) Трофическую.
E)
Создает условия для нормальной работы нервных клеток.

25.
Возбудимость и проводимость - основные свойства ткани:

A) Соединительной.

B) Мышечной.

C) Сердечной.

D) Эпителиальной.
E)
Нервной.

26.
В зависимости от выполняемой функции нейроны бывают:

A) Чувствительные и вставочные.

B) Чувствительные и двигательные.

C) Двигательные и вставочные.

D) Вставочные и центробежные.
E)
Вставочные и центростремительные.

27.
Функции рецепторов:

A) Несут возбуждение от Ц.Н.С. к рабочему органу.

B) Тормозят раздражение.

C) Воспринимают раздражение.

D) Переключают возбуждение с чувствительных нейронов на двигательные.
E)
Переключают возбуждение с чувствительных нейронов на
вставочные.

28.
Синапс-это:

A) Область контакта нервных клеток друг с другом или с тканями.

B) Вещество, выделяемое благодаря действию нервного импульса.

C) Окончание чувствительных нервных волокон.

D)
"Энергетическая станция" клетки.

E)
"Депо" питательных веществ.

29.
Диаметр спинного мозга:

A) 0,5 см

B) 1 см.

C) 1,5 см.

D) 2 см.
E)
2,5 см.

30.
Спинной мозг состоит из:

A) Белого вещества.

B) Серого вещества.

C) Желтого вещества.

D) Белого и серого вещества.
E)
Серого и желтого вещества.

31.
Количество спинномозговых нервов отходит в обе стороны
от спинного мозга:

A) 30 пар.

B) 31 пара.

C) 32 пары.

D) 33 пары.
E)
34 пары.

32.
Функциями спинного мозга являются:

A) Рефлекторная и проводящая.

B) Рефлекторная и двигательная.

C) Координирующая и проводящая.

D) Координирующая и двигательная.
E)
Чувствительная и рефлекторная.

33.
Правильная последовательность элементов рефлекторной дуги:

A) Орган -» двигательный нейрон -» вставочный нейрон -> чувствительный нейрон ->■ рецептор.

B) Двигательный нейрон —» вставочный нейрон —> чувствительный нейрон -» рецептор -» орган.

C) Вставочный нейрон -> чувствительный нейрон -» рецептор —> орган -> двигательный нейрон.

D) Чувствительный нейрон -> рецептор -> орган —» двигательный нейрон -> вставочный нейрон.
Е) Рецептор —» чувствительный нейрон -> вставочный нейрон -» двигательный нейрон —» орган.

34.
Масса головного мозга:

A) 1000-1100 г.

B) 1100-1200 г.

C) 1200-1300 г.

D) 1300-1400 г.
E)
1400-1500 г..

35.
Головной мозг состоит из:
А) 3 отделов.

В)4 отделов. С)5 отделов.

D)
6 отделов.

E)
7 отделов.

36.
Отделы головного мозга заполнены между собой жидкостью:

A) Синовиальной.

B) Серозной.

C) Цитоплазной.

D) Ликвором.
E)
Амниотической.

37.
Рефлекторные дуги зрительных и слуховых рефлексов
проходят через:

A) Промежуточный мозг.

B) Средний мозг.

C) Продолговатый мозг.

D) Большие полушария.
E)
Мозжечок.

38.
За координацию движения человека отвечает:

A) Мозжечок.

B) Большие полушария.

C) Продолговатый мозг.

D) Средний мозг.
E)
Промежуточный мозг.

39.
Продолговатый мозг, мост и средний мозг образуют ствол
мозга, от которого отходят:

A) 10 пар нервов.

B) 11 пар нервов.

C) 12 пар нервов.

D) 13 пар нервов.
E)
14 пар нервов.

40.
Общая поверхность полушарий составляет:
' А) 1000-1500 см2.

B) 1500-2000 см2.

C) 2000-2500 см2.

D) 2500-3000 см2.
E)
3000-3500 см2.

41.
Зрительная зона головного мозга находится:

A) В лобной доле.

B) На центральной борозде.

C) Теменной доле.

D) В затылочной доле.
E)
В височной доле.

42.
Слуховая зона головного мозга находится:

A) В лобной доле.

B) На центральной борозде.

C) Теменной доле.

D) В затылочной доле.
E)
В височной доле.

43.
Кожно-мышечная чувствительная зона расположена:

A) В лобной доле.

B) На центральной борозде.

C) Теменной доле.

D) В затылочной доле.
E)
В височной доле.

44.
Поведение, воспитание, речь, запоминание, мышление
регулируются функцией:

A) Коры больших полушарий.

B) Промежуточного мозга.

C) Продолговатого мозга.

D) Среднего мозга.
E)
Мозжечка.

45.
Энцефалит - воспаление головного мозга, переносится:

A) Домашними животными.

B) Птицами.

C) Грызунами.

D)
Клещами.

E)
Насекомыми.

46- Воспаление паутинной оболочки головного мозга называется:

A) Холецистит.

B) Арахноидит.

C) Панкреатит.

D) Отит.
E)
Бронхит.

47.
По анатомическим особенностям и выполняемым функциям
вегетативная нервная система делится на:

A) Периферическую и центральную.

B) Периферическую и соматическую.

C) Центральную и симпатическую.

D) Симпатическую и парасимпатическую.
E)
Соматическую и вегетативную.

48.
Симпатические вегетативные ядра расположены в:

A) Коре больших полушарий.

B) Мозжечке.

C) Продолговатом мозге.

D) Среднем мозге.
E)
Спинном мозге.

49.
К периферической нервной системе относятся:

A) Нервы и нервные узлы.

B) Большие полушария головного мозга.

C) Белое вещество.

D) Средний мозг.
E)
Серое вещество.

50.
Создатели учения о высшей нервной деятельности:

A) Л. Пастер, А.И. Опарин.

B) Мичурин, В.И. Вавилов.

C) И.П. Павлов, И.М. Сеченов.

D) Г. Мендель, Т. Морган.
E)
К. Линней, А. Вейсман.

51.
Рефлекс-это:

А) Путь, по которому нервное возбуждение воспринимается и передается рабочему органу.

B) Ответная реакция на возбуждение, осуществляемая нервной системой.

C) Переключение возбуждения с чувствительных нейронов на двигательные.

D) Передача возбуждения к рабочему органу.
E)
Возбудимость нервной ткани.

52.
К простым безусловным рефлексам не относят:

A) Зрачковый.

B) Жажды и голода.

C) "Что такое?".

D) Болевой.
E)
Мочеиспускания.

53.
Ориентировочный рефлекс - это:

A) Кашель.

B) Мигание.

C) Отделение слюны.

D) Отдергивание руки от горячего предмета.
E)
Поворачивание головы на резкий звук.

54.
Безусловный рефлекс:

A) Приобретается в процессе жизни.

B) Вырабатывается на определенные сигналы.

C) Передается по наследству.

D) Лежит в основе различения внешних сигналов.
E)
Приобретается в течение жизни.

55.
Свет в опыте И.П. Павлова с собаками является:

A) Безусловным рефлексом.

B) Условным рефлексом.

C) Безусловным раздражителем.

D) Условным раздражителем.
E)
Инстинктом.

56.
В опыте И.П. Павлова с собаками при сочетании
раздражения светом и кормления, происходило
возникновение возбуждения в:

A) Зрительной зоне и пищевом центре.

B) Слуховой зоне и пищевом центре.

C) Обонятельной зоне и пищевом центре.

D) Вкусовой зоне и пищевом центре.
E)
Обонятельной зоне, вкусовой зоне.

57.
Основным условием для образования условного рефлекса не
является:

A) Совпадение во времени безразличного раздражителя с безусловным рефлексом.

B) Функциональное состояние организма.

C) Большие полушария должны быть свободными от других видов деятельности.

D) Возрастные особенности.
E)
Здоровье, бодрость, нормальный сон человека.

58.
В основе этого вида внимания лежит волевой акт и
сознательная деятельность человека:

A) Непроизвольного.

B) Произвольного.

C) Привычного.

D) Рассеянного.
E)
Пассивного.

59.
К этапам формирования памяти не относят:
А) Запоминание.

В)Закрепление.

C) Редупликация.

D) Сравнение.
E)
Воспроизведение.

60.
Ухудшение или нарушение памяти:

A) Амнезия.

B) Анамнез.

C) Арахноидит.

D) Энцефалит.
E)
Авитаминоз.

61.
Вторая сигнальная система (по И.П. Павлову), присущая
только человеку, осуществляется за счет деятельности:

A) Среднего мозга.

B) Продолговатого мозга.

C) Промежуточного.

D) Коры больших полушарий.
E)
Мозжечка.

62.
Этап перехода ребенка от внешнего разговора к внутренней
речи называется:

А) Внутренней речью.

B) Жестовой речью.

C) Письменной речью.

D) Устной речью.
E)
Эгоцентрической речью.

63.
Сон - это:

A) Глубокое защитное торможение.

B) Процесс, возникающий при познании объективного мира и явлений окружающей среды.

C) Средство общения людей.

D) Свойство нервной системы, выражающееся в способности хранить и воспроизводить информацию.
E)
Активное состояние мозга.

64.
Механизм регуляции состояния глубокого сна располагается:

A) В продолговатом мозге.

B) В таламусе. С)В гипоталамусе.

D)
В варолиевом мосте.

E)
В коре больших полушарий.

65.
Школьник 12-16 лет в сутки должен спать:

A) 7 ч.

B) 8 ч.

C) 9 ч.

D) 10 ч.
E)
12 ч.

66.
Нервные клетки мозжечка не имеют нейроглиев, поэтому
при воздействии алкоголя у человека:

A) Повышается артериальное давление.

B) Страдает память.

C) Меняется настроение.

D) Нарушается координация движения.
E)
Появляется тошнота.

67.
Сенсорная система иначе называется:

A) Органом.

B) Анализатором.

C) Чувствительной зоной.

D) Рецептором.
E)
Корковой зоной.

68.
Совокупность периферической (рецепторы) и центральной
нервной системы, которая воспринимает информацию о
влиянии на организм различных раздражителей, называется:

A) Нервной системой.

B) Кровеносной системой.

C) Дыхательной системой.

D) Сенсорной системой.
E)
Пищеварительной системой.

69.
Рецепторы, ощущающие боль называются:

A) Ноцицепторы.

B) Экстероцепторы.

C) Интерорецепторы.

D) Проприорецепторы.
E)
Хеморецепторы.

70.
К вспомогательным органам глаза не относят:

A) Глазные мышцы.

B) Ресницы.

C) Брови.

D) Хрусталик.
E)
Слезные железы.

71.
Роговица-это:

A) Часть радужной оболочки.

B) Передняя часть белочной оболочки.

C) Часть ресничного тела.

D) Часть сетчатки.
E)
Дно глазного яблока.

72.
Место в сетчатке, состоящее из колбочек называется:

A) Белое пятно.

B) Красное пятно.

C) Желтое пятно.

D) Синее пятно.
E)
Черное пятно.

73.
Линза глаза, фокусирующая световые лучи:

A) Сетчатка.

B) Хрусталик.

C) Стекловидное тело.

D) Склера.
E)
Конъюнктивит.

74.
Колбочки, чувствительные к цвету, содержат:

A) Иодопсин.

B) Родопсин.

C) Лизоцин.

D) Эфедрин.
E)
Цианкобаламин.

75.
При «куриной слепоте» человек:

A) Не видит дальние предметы.

B) Не видит близкие предметы.

C) Не различает предметы в вечернее время.

D) Не различает предметы в дневное время.
E)
Не различает цвета предметов.

76.
При близорукости изображение возникает:

A) Позади сетчатки.

B) На сетчатке.

C) Впереди сетчатки.

D) На слепом пятне.
E)
На желтом пятне.

77.
При дальнозоркости человеку выписывают очки:

A) Выпуклыми линзами.

B) Вогнутыми линзами.

C) Двояковогнутыми линзами.

D) Двояковыпуклыми линзами.
E)
Не выписываются вообще.

78.
Читать рекомендуется на расстоянии:

A) 20-25 см от глаз.

B) 25-30 см от глаз.

C) 30-35 см от глаз.

D) 35-40 см от глаз.
E)
40-45 см от глаз.

79.
Три слуховые косточки находятся:

A) На верхнечелюстной кости.

B) На височной кости.

C) В наружном ухе.

D) В среднем ухе.
E)
Во внутреннем ухе.

80.
Схема передачи звуковых волн на слуховые рецепторы:

A) Колебания барабанной перепонки —> колебания жидкости в улитке —» формирование нервных импульсов.

B) Колебания слуховых косточек -» колебания жидкости в улитке —» раздражение слуховых рецепторов.

C) Колебания барабанной перепонки —» раздражение слуховых рецепторов -» формирование нервных импульсов.

D) Колебания жидкости в улитке—> колебания слуховых косточек -> колебания барабанной перепонки.
E)
Колебания барабанной перепонки -> колебания слуховых
косточек —» колебания жидкости в улитке -> раздражение
слуховых рецепторов -» формирование нервных импульсов.

81.
Ухо человека воспринимает звуки в диапазоне с частотой:

A) 10 тыс-20 тыс Гц.

B) 20тыс-30тысГц.

C) 10 -20 Гц.
1
D) 15-20 тыс Гц.
E)
15-40 тыс Гц.

82.
Сила звука измеряется в:

A) Гц (Герц).

B) дБ (децибел).

C) Н (ньютон).

D) Д (диоптрии).
E)
Км/ч.

83.
Статолиты характерны для органа:

A) Равновесия.

B) Мышечного чувства.

C) Кожного чувства.

D) Обоняния.
E)
Вкуса.

84.
Контактным рецептором являются:

A) Ноцицепторы.

B) Проприорецепторы.

C) Рецепторы осязания.

D) Обонятельные.
E)
Вкусовые.

85.
Вестибулярный аппарат расположен:
А) На верхнечелюстной кости.

B) На височной кости.

C) Во внутреннем ухе.

D) В среднем ухе.
E)
В наружном ухе.

86.
Регуляция функций в организме осуществляется:

A) Только нервной системой.

B) Только эндокринной системой.

C) Нервногуморальным способом.

D) С помощью безусловных рефлексов.
E)
С помощью условных рефлексов.

87.
Гуморальная регуляция функции организма заключается:

A) В передаче органам нервного импульса.

B) В химическом взаимодействии клеток, органов и их систем через кровь.

C) В удалении из клеток углекислого газа путем диффузии.

D) В поступлении питательных веществ с пищей.
E)
В поступлении кислорода при дыхании.

88.
К железам смешанной секреции относят:

A) Гипофиз.

B) Надпочечники.

C) Слюнная железа.

D) Щитовидная железа.
E)
Половая.

89.
Для желез внутренней секреции характерно то, что:

A) Выделяемый гормон поступает прямо в кровь, так как железа не имеет специальных протоков.

B) Выделяемый гормон поступает в кровь или выводится через специальные протоки.

C) Их гормоны осуществляют нервную регуляцию.

D) Их гормоны влияют только на пищеварение.
E)
Выделяемый сок поступает в органы пищеварения.

90.
Железа тимус находится:

A) В головном мозге.

B) В области шеи.

C) В грудной клетке.

D) В брюшной полости.
E)
В тазовой полости.

91.
Гормоны поступают:

A) В ротовую полость.

B) В желудок.

C) В кишечник. D)В кровь.

Е) В головной мозг.

92.
Гормон инсулин вырабатывает железа:

A) Гипофиз.

B) Эпифиз.

C) Надпочечники.

D) Яичники.
E)
Поджелудочная.

93.
Развитие сахарного диабета связано с:

A) Недостатком секреции инсулина.

B) Избытком секреции инсулина.

C) Нарушением функции половых желез.

D) Нарушением функции щитовидной железы.
E)
Нарушением функции гипофиза.

94.
При избытке гормона щитовидной железы развивается
заболевание:

A) Сахарный диабет.

B) Базедова болезнь.

C) Акромегалия.

D) Микседема.
E)
Ожирение.

95.
Гормон, регулирующий обмен кальция в организме:

A) Тироксин.

B) Инсулин.

C) Адреналин.

D) Паратгормон.
E)
Тестостерон.

96.
В организме человека насчитывается примерно:

A) 100 костей.

B) 150 костей.

C) 200 костей.

D) 250 костей.
E)
300 костей.

97.
К функциям опорно-двигательной системы не относят:

A) Опорную.

B) Защитную.

C) Двигательную.

D) Барьерную.
E)
Опорную, барьерную.

98.
К костям черепа не относят:

A) Теменная.

B) Лобная.

C) Височная.

D) Затылочная.
E)
Базальная.

99.
В позвоночнике человека:

A) 25-26 позвонков.

B) 30-32 позвонков.

C) 33-34 позвонка.

D) 36-38 позвонков.
E)
38-40 позвонков.

100.
Первый позвонок позвоночного столба:

A) Атлант.

B) Титан.

C) Ключица.

D) Пясть.
E)
Плюсна.

101.
Мечевидный отросток находится в:

A) Черепе.

B) Позвоночнике.

C) Грудной клетке.

D) Поясе верхних конечностей.
E)
Поясе нижних конечностей.

102.
Самая большая кость организма:

A) Локтевая.

B) Лучевая.

C) Лопатка.

D) Бедренная.
E)
Пяточная.

103.
Полуподвижный тип соединения костей в:
А) Позвоночнике.

B) Тазе.

C) Ребрах.

D) Верхних конечностях.
E)
Нижних конечностях.

104.
Подвижное соединение костей:

A) Сочленение.

B) Сустав.

C) Связка.

D) Сухожилие.
E)
Костный шов.

105.
Кости образованы:

A) Межклеточным веществом.

B) Эпителиальной тканью.

C) Соединительной тканью.

D) Нервной тканью.
E)
Разными тканями.

106.
Рост костей связан с делением клеток:

A) Костной ткани.

B) Хрящевой ткани.

C) Губчатой ткани.

D) Костного мозга.
E)
Мышечной ткани.

107.
В составе костей больше:

A) Органических веществ.

B) Неорганических веществ.

C) Воды.

D) Межклеточного вещества.
E)
Органических веществ и воды.

108.
На правильное развитие скелета влияет витамин:

A) А.

B) В6.

C) В12. D)C. Е)Д.

109.
При повреждении конечностей необходимо ее:

A) Подергать.

B) Вытянуть.

C) Приложить тепло.

D)
Зафиксировать повязкой.

E)
Попытаться выровнять сустав самостоятельно.
ЦО. Болезнь суставов называется:

A) Артроз.

B) Артрит.

C) Атеросклероз.

D) Аднексит.
E)
Анемия.

111.
Болезнь, при которой неорганический фосфат не всасывается
обратно в кровь и вымывается из костей, называется:

A) Ревматизм.

B) Радикулит.

C) Рахит.

D) Ринит.
E)
Цитиноз.

112.
К функциям мышц не относят:

A) Обеспечение движения тела.

B) Поддержание равновесия.

C) Придание телу формы.

D) Обеспечение гибкости.
E)
Передача нервного импульса.

113.
Поперечнополосатая мышечная ткань:

A) Расположена во всех внутренних органах.

B) Образует скелетные мышцы.

C) Образует стенки кровеносных сосудов.

D) Выстилает носовую полость.
E)
Выстилает кишечник.

114.
Плоские мышцы находятся в:

A) Глубоких слоях позвоночника.

B) Руках.

C) Ногах.

D) Туловище.
E)
Голове.

115.
Миофибриллы представляют собой:

A) Тонкие сократительные нити внутри мышечного волокна.

B) Скелетные мышцы.

C) Разновидность мышечной ткани.

D)
Гладкие мышцы.

E)
Поперечнополосатые мышцы.

116.
В состав миофибрилл входят белки:

A) Гемоглобин.

B) Казеин.

C) Миозин и актин.

D) Пролактин.
E)
Пепсин.

117.
Гиподинамия - это:

A) Активный образ жизни.

B) Пониженная подвижность.

C) Нарушение осанки.

D) Повышение работоспособности.
E)
Заболевание опорно-двигательной системы.

118.
Работа мышц благотворно действуют:

A) Только на сами мышцы.

B) Только на кости.

C) На весь организм.

D) Только на сердце.
E)
На работу нервной системы.

119.
При плоскостопии не рекомендуется:

A) Ходить босиком.

B) Ходить на носках.

C) Бегать.

D) Плавать.
E)
Носить обувь на высоких каблуках.

120.
Внутреннюю среду организма образуют:

A) Кровь, лимфа, межклеточная жидкость.

B) Полости тела.

C) Внутренние органы.

D) Ткани, образующие внутренние органы.
E)
Плазма.

121.
Жидкая часть крови называется:

A) Межклеточной жидкостью.

B) Тканевой жидкостью.

C) Плазмой.

D) Лимфой.
E)
Физиологическим раствором.

122.
Функция, не свойственная крови:

A) Транспортировка газов.

B) Обеспечение нормальной концентрации воды и минеральных веществ.

C) Защита от инфекционных болезней.

D) Обеспечение связи между органами.
E)
Выведение избытка воды и токсинов.

123.
В организме взрослого человека содержится:

A) 2-2,5 л крови.

B) 2,5-3 л крови.

C) 3-3,5 л крови.

D) 4-4,5 л крови.
E)
4,5-5 л крови.

124.
В одном мм3 крови лейкоцитов содержится:

A) 4-4,5 млн.

B) 6-9 тыс.

C) 15-20 тыс.

D) 250-400 тыс.
E)
1 млн.

125.
Строение эритроцитов связано с выполняемой ими
функцией:

A) Участие в свертывании крови.

B) Обезвреживание крови.

C) Перенос кислорода.

D) Выработка антител.
E)
Защита организма от микробов.

126.
Протромбин превращается в тромбин с участием солей:
А)Са.

В) К. QMg.

D)
Na.

E)
Li.

127.
Болезнь, при которой не свертывается кровь, называется:

A) Герпес.

B) Гангрена.

C) Геморрой.

D) Гемофилия.
E)
Гонорея.

128.
Человеку со П группой можно вливать кровь групп:
А) Только П.

В)1,П.

C) П, Ш.

D) Ш, IV.
E)
I-IV.

129.
Человек, получающий кровь:

A)
Донор.

В)Реципиент.

C) Редуцент.

D) Продуцент.
E)
Консумент.

130.
Химический элемент, входящий в состав эритроцитов:
A)Na.

B)
К.
C)Zn.
D) Fe.
Е)Са.

131.
Кровь, насыщенную углекислым газом, называют:

A) Артериальной.

B) Капиллярной.

C) Венозной.

D) Смешанной.
E)
Инфицированной.

132.
Артерии - это сосуды, несущие:

A) Только артериальную кровь.

B) Только венозную кровь.

C) Кровь от органов к сердцу.

D) Кровь от сердца к органам.
E)
Смешанную кровь.

133.
Разрушение эритроцитов происходит в:

A) Селезенке.

B) Красном костном мозге.

C) Лимфатических узлах.

D) Поджелудочной железе.
E)
Желтом костном мозге.

134.
Недостаток этого витамина ухудшает связывание кислорода
с гемоглобином при малокровии:

A) В,.

B) В2.

C) Вб.

D) В12. Е)С.
135.
Основная функция лейкоцитов:

A) Питательная.

B) Дыхательная.

C) Транспортирующая.

D) Тромбообразовательная.
E)
Защитная.

136.
Гной, выделяющийся из раны - это:

A) Межклеточное вещество.

B) Тканевая жидкость.

C) Погибшие лейкоциты, ткани и клетки.

D) Погибшие эритроциты, ткани и клетки.
E)
Погибшие тромбоциты, ткани и клетки.

137.
Явление фагоцитоза открыл ученый:

A) И.П. Павлов.

B) И.И. Мечников.

C) И.М. Сеченов.

D) Н.А. Семашко.
E)
Г.Н. Сперанский.

138.
Способность организма вырабатывать антитела обеспечивает
организму:

A) Защиту от образования тромбов.

B) Постоянство внутренней среды.

C) Иммунитет.

D) Превращение фибриногена в фибрин.
E)
Превращение протромбина в тромбин.

139.
Иммунитет не бывает:

A) Врожденный.

B) Приобретенный.

C) Активный.

D) Пассивный.
E)
Нейтральный.

140.
За распознавание и уничтожение чужеродных клеток
отвечают лейкоциты:

A) Т-лимфоциты.

B) В-лимфоциты.

C) Базофилы.

D) Эозинофилы.
E)
Нейтрофилы.

141.
За образование иммуноглобулинов и защиту от чужеродных
молекул отвечают:

A) Нейтрофилы.

B) Базофилы.

C) Эозинофилы.

D) В-лимфоциты.
E)
Т-лимфоциты.

142.
Отрасль науки, изучающая защитные реакции организма,
направленная на сохранение его структуры и
функциональной целостности:

A) Микробиология.

B) Вирусология.

C) Гематология.

D) Иммунология.
E)
Бактериология.

143.
Основоположник иммунологии:

A) И.И. Мечников.

B) Л. Пастер.

C) Э. Дженнер.

D) Ч. Дарвин.
E)
И.П. Павлов.

144.
В кровеносную систему лимфа попадает через:

A) Артерии в правое предсердие.

B) Вены в правое предсердие.

C) Артерии в левое предсердие.

D) Вены в левое предсердие.
E)
Капилляры в правый желудочек.

145.
СПИД не передается:

A) При половых контактах.

B) Через общий шприц.

C) Через грудное молоко.

D)
Воздушно-капельным путем.

E)
При переливании крови.

46 Количество лимфатических узлов в организме человека: ' А) 160. В)260. С)360. D)460. Е)560.

147.
Функция лимфатической системы регулируется:

A) Тимусом.

B) Поджелудочной железой.

C) Щитовидной железой.

D) Гипофизом.
E)
Надпочечником.

148.
Кровь, ее состав и функцию изучает наука:

A) Кардиология.

B) Гематология.

C) Пульмонология.

D) Иммунология.
E)
Микробиология.

149.
К функциям кровообращения не относят:

A) Снабжение клеток кислородом, питательными веществами, водой.

B) Выведение углекислого газа и других конечных продуктов обмена.

C) Осуществление гуморальной связи.

D) Обеспечение терморегуляции.
E)
Расщепление сложных питательных веществ в более простые.

150.
Самые мелкие кровеносные сосуды:

A) Капилляры.

B) Артерии.

C) Артериолы.

D) Вены.
E)
Венулы.

151.
Вес сердца взрослого человека:

A) 200 г.

B) 250 г.

C) 300 г.

D)
350 г.

E)
400 г.

152.
Эпикард, миокард, эндокард, - это названия:

A) Желудочков сердца.

B) Предсердий сердца.

C) Заболеваний сердца.

D) Слоев сердца.
E)
Фаз работ сердца.

153.
Сердце человека состоит из камер:

A) 1.

B) 2. С)3. D)4. Е)5.

154.
Клапаны сердца обеспечивают движение крови:

A) В одну сторону.

B) В разные стороны.

C) В сторону легких.

D) В сторону головного мозга.
E)
В сторону легких и головного мозга.

155.
Фаза сокращения сердца называется:

A) Фистулой.

B) Диастолой.

C) Систолой.

D) Пистулой.
E)
Капсулой.

156.
У взрослого человека сердце сокращается в среднем:

A) 50-55 раз/мин.

B) 60-65 раз/мин.

C) 70-75 раз/мин.

D) 80-85 раз/мин.
E)
90-95 раз/мин.

157.
В клетках миокарда содержится много органоидов,
отвечающих за выработку энергии:

A) Рибосом.

B) Пластид.

C) Ядер.

D)
Лизосом.

E)
Митохондрий.

158.
Врач, лечащий болезни сердца называется:

A) Гематолог.

B) Кардиолог.

C) Иммунолог.

D) Эпидемиолог.
E)
Дантист.

159.
Самый крупный сосуд кровеносной системы:

A) Капилляр.

B) Вена.

C) Венула.

D) Аорта.
E)
Артерия.

160.
Любой круг кровообращения начинается в:

A) Одном из предсердий.

B) Одном из желудочков.

C) Предсердий или в желудочке.

D) Тканях внутренних органов.
E)
Аорте.

161.
Движению крови по венам способствует:

A) Створчатые клапаны.

B) Полулунные клапаны.

C) Карманообразные клапаны.

D) Артериальное давление.
E)
Створчатые и полулунные клапаны.

162.
У взрослых людей в плечевом поясе артериальное давление:

A) 120-80 мм. рт. ст.

B) 160-100 мм. рт. ст.

C) 180-120 мм. рт.ст.

D) 200-140 мм. рт.ст.
E)
220-160 мм. рт.ст.

163.
Давление крови обычно измеряют в артерии:

A) Сонной.

B) Бедренной.

C) Плечевой.

D) Подключичной.
E)
Где угодно.

164.
Повышение кровяного давления:

A) Гипотония.

B) Гипертония.

C) Гипогликемия.

D) Гипергликемия.
E)
Тахикардия.

165.
Гормон, повышающий давление крови, учащающий
сердечное сокращение:

A) Тераксин.

B) Паратюрмон.

C) Инсулин.

D) Эсфоген.
E)
Адреналин.

166.
Ионы калия при гуморальной регуляции оказывают влияние,
сходное с влиянием:

A) Спинного мозга.

B) Симпатической системы.

C) Парасимпатической системы.

D) Мозжечка.
E)
Варолиева моста.

167.
Заболевание, при котором поражаются ткани сердца:

A) Ангина.

B) Гайморит.

C) Фарингит.

D) Ревматизм.
E)
Ларингит.

168.
Орган дыхания, имеющий альвеолы:

A) Носоглотка.

B) Гортань.

C) Легкие.

D) Трахея.
E)
Полость носа.

169.
Трахея образована тканью:

A) Хрящевой.

B) Костной.

C) Костно-хрящевой.

D) Мышечной.
E)
Эпителиальной.

70 Дыхательный центр расположен в:

A) В коре больших полушарий.

B) В продолговатом мозге.

C) В мозжечке.

D) В промежуточном мозге.
E)
Спинном мозге.

j71. Снаружи каждое легкое покрыто соединительной оболочкой:

A) Мембраной.

B) Цистой.

C) Пленкой.

D) Плеврой.
E)
Паренхимой.

172.
Дыхательные движения в минуту у здорового человека:

A) 14-16.

B) 16-18.

C) 18-20.

D) 20-22.
E)
22-24.

173.
Носовая полость изнутри выстлана эпителием:

A) Рыхлым.

B) Плотным.

C) Железистым.

D) Ресничным.
E)
Рыхло-плотным.

174.
Газообмен - это:

A) Процесс поглощения кислорода.

B) Процесс выделения углекислого газа.

C) Процесс поступления вдыхаемого воздуха в легкие.

D) Процесс поступления вдыхаемого воздуха в носовую полость.
E)
Совокупность процессов обмена газами между
организмом и средой путем диффузии.

175.
Углекислый газ образуется:

A) В легких.

B) В клетках тела.

C) В воздухоносных путях.

D) В эритроцитах.
E)
В лимфе.

176.
Пространство между голосовыми связками:

A) Голосовые связки

B) Голосовая щель.

C) Гортань.

D) Носоглотка.
E)
Трахея.

177.
Пленка, поддерживающая поверхностное натяжение и
способность к раздуванию при вдохе называется:

A) Диафрагма.

B) Коацерваты.

C) Мезодерма.

D) Эктодерма.
E)
Сурфактант.

178.
При вдохе:

A) Диафрагма не изменяется.

B) Мышцы диафрагмы расслабляются.

C) Сокращаются мышцы брюшной стенки и туловища.

D) Сокращаются межреберные мышцы и мышцы диафрагмы.
E)
Нет видимых изменений.

179.
Количество кислорода в составе атмосферного воздуха:

A) 0,3 %.

B) 79 %.

C) 2 %.

D) 25 %. Е)21 %.
180.
Количество двуокиси углерода в составе выдыхаемого
воздуха:

A) 16 %.

B) 4 %.

C) 1 %.

D) 21 %.
E)
26 %.

181.
Взрослый человек в спокойном состоянии вдыхает воздух:

A) 500 см3.

B) 1500 см3.

C) 9000 см3.

D) 3500 см3.
E)
5000 см3.

Газообмен между организмом и внешней средой осуществляется в процессе:

A) Дыхания

B) Аэрации

C) Питания

D) Диффузии
E)
Сужения кровеносных сосудов.

183.
Жизненная емкость легких составляет:

A) 500 см3.

B) 1500 см3.

C) 3500 см3.

D) 5000 см3.
E)
5500 см3.

184.
Жизненная емкость легких определяется с помощью
прибора:

A) Манометра.

B) Тонометра.

C) Динамометра.

D) Спирометра.
E)
Амперметра.

185.
Возбудителем туберкулеза является:

A) ВИЧ.

B) Палочка Коха.

C) Сенная палочка.

D) Канцерогенные вещества.
E)
Вирус.

186.
У курильщиков за год в легких складывается:

A) До 1 л смолы.

B) До 0,5 л смолы.

C) 1,5 л смолы.

D) 2 л смолы.
E)
2,5 л смолы.

187.
Канцерогенным веществом табачного дыма является:

A) Углекислый газ.

B) Угарный газ.

C) Бензопирен.

D) Сероводород.
E)
Пиридин.

188.
Питательным веществом, обеспечивающим обновление
клеток и тканей, являются:

A) Углеводы.

B) Жиры.

C) Белки.

D) Витамины.
E)
Минеральные соли.

189.
Основным источником энергии для организма являются:

A) Белки.

B) Углеводы.

C) Жиры.

D) Витамины.
E)
Минеральные соли.

190.
Человеку в день необходимо потреблять воды:

A) 0,5-1 л.

B) 1-1,5 л.

C) 1,5-2 л.

D) 2-2,5 л.
E)
2,5-3 л.

191.
Органом, расщепляющим жиры, является:

A) Селезенка.

B) Желчный пузырь.

C) Печень.

D) Поджелудочная железа.
E)
Аппендикс.

192.
Трехкоренные зубы:

A) Все.

B) Резцы.

C) Клыки.

D) Верхние коренные.
E)
Нижние коренные.

193.
Зубы мудрости обычно появляются в возрасте:

A) 18 лет.

B) 20 лет.

C) 26 лет.

D) 30 лет.
E)
35 лет.

j94. Сверху зуб покрыт твердой оболочкой:

A) Эмалью.

B) Дентином.

C) Пульпой.

D) Десной.
E)
Коронкой.

195.
Заболевание зубов, при котором нарушается целостность
эмали и скапливается гной, называется:

A) Пульпит.

B) Стоматит.

C) Кариес.

D) Парадонтит.
E)
Пародонтоз.

196.
Слюна принимает участие в расщеплении:

A) Белков.

B) Жиров.

C) Углеводов.

D) Белков и углеводов.
E)
Витаминов.

197.
Соляная кислота входит в состав:

A) Поджелудочного сока.

B) Желудочного сока.

C) Слюны.

D) Содержимого толстого кишечника.
E)
Содержимого тонкого кишечника.

198.
Фермент желудка:

A) Казеин.

B) Тироксин.

C) Ингулин.

D) Желчь.
E)
Пепсин.

199.
Длина кишечника человека:
А) 2-3 м.

В)3-4 м.

C) 4-5 м.

D) 5-6 м.
E)
6-7 м.

200.
В процессе пищеварения желчь и поджелудочный сок
выделяются в:

A) Ротовую полость.

B) Желудок.

C) 12-типерстную кишку.

D) Тонкий кишечник.
E)
Толстый кишечник.

201.
Общая площадь ворсинок кишечника:

A) 100-200 м2.

B) 200-300 м2.

C) 300-400 м2.

D) 400-500 м2.
E)
500-600 м2.

202.
Сокоотделительные рефлексы осуществляются:

A) Пищеварительной системой.

B) Выделительной системой.

C) Нервной системой.

D) Эндокринной системой.
E)
Мышцами.

203.
Гуморальная регуляция органов пищеварительной системы
заключается:

A) В воздействии на их работу химических веществ через кровь.

B) В передаче нервного импульса железам, выделяющим ферменты.

C) В расщеплении веществ под действием ферментов.

D) В удалении ядовитых веществ из организма.
E)
Во всасывании веществ через стенки кишечника.

204.
Всасывание - это процесс:

A) Расщепления сложных веществ на простые.

B) Образования растворимых питательных веществ.

C) Прохождения веществ через слой или ряд слоев клеток пищеварительного тракта в кровь и лимфу.

D) Обезвреживания ядовитых веществ в печени.
E)
Смачивание пищи слюной.

205.
Аппендикс - это отросток:

A) Прямой кишки.

B) Тонкого кишечника.

C) Толстого кишечника.

D) Двенадцатиперстной кишки.
E)
Печени.

206.
За завтраком необходимо потреблять:

A) 5 % пищи от 100 %.

B) 10 % пищи от 100 %.

C) 15 % пищи от 100%.

D) 20 % пищи от 100 %.
E)
25% пищи от 100%.

207.
Обмен веществ - это процесс:

A) Поступления веществ в организм.

B) Удаления из организма непереваренных остатков.

C) Удаления жидких продуктов распада.

D) Потребления, превращения, использования, накопления и потери веществ и энергии.
E)
Превращения глюкозы в гликоген.

208.
Белки под влиянием ферментов пищеварительной системы
расщепляются на:

A) Аминокислоты.

B) Глюкозу.

C) Глицерин и жирные кислоты.

D) Фруктозу.
E)
Сахарозу.

209.
Пластический обмен - это процесс:

A) Распада веществ клетки с освобождением энергии.

B) Образования в клетке веществ с накоплением энергии.

C) Расщепления веществ.

D) Переваривания пищи.
E)
Выделения из организма вредных веществ.

210.
Энергетический обмен - это процесс:

A) Биосинтеза.

B) Удаления жидких продуктов распада.

C) Теплорегуляции.

D) Окисления органических веществ клетки с освобождением энергии.
E)
Потребления энергии.

211.
Суточная потребность в белках одного взрослого человека
соответствует:

A) 50-100 г.

B) 100-130 г.

C) 50-70 г.

D) 70-100 г.
E)
100-118 г.

212.
Гиподинамия способствует отложению жира в запас, так как:

A) Расходуется мало энергии.

B) Развивается атеросклероз.

C) Снижается устойчивость к инфекциям.

D) Происходит перестройка костей.
E)
Мышцы получают мало энергии.

213.
Всасывание питательных веществ:

A) Десорбция.

B) Диффузия.

C) Энергетический обмен. D Диссимиляция.

Е) Ассимиляция.

214.
При расщеплении 1 г жиров освобождается энергии:

A) 12 кДж.

B) 25,2 кДж.

C) 38,9 кДж.

D) 43 кДж. Е)51 кДж.
215.
При отсутствии этого витамина возникает болезнь бери-бери:
А)В6.

B) А.

C) В,.

D) К. Е)Д.
216.
Авитаминоз возникает при:

A) Избытке витаминов в пище.

B) Продолжительном пребывании на солнце.

C) Отсутствии в пище витаминов.

D) Питании растительной пищей.
E)
Питании животной пищей.

2i7  Аскорбиновая кислота - это витамин: ' А) А.

B) В,.

C) в12.
D)C. Е) Е.

218.
При недостатке этого витамина развиваются болезни глаз,
замедляется рост:

А) А. В)В6.

C) С.

D) Е. Е)К.
219.
Витамин, влияющий на образование крови:
А) А.

В)В2. С)В12. D)PP. Е)Н.

220.
Никотиновая кислота - это витамин:

A) А.

B) С.

C) Д. D)PP.
E)
Е.

221.
В выделении веществ не участвуют:

A) Легкие.

B) Кожа.

C) Мышцы.

D) Почки.
E)
Кишечник.

222.
Почки выполняют функцию:

A) Удаляют из организма лишний сахар.

B) Выводят из организма непереваренные вещества.

C) Удаляют жидкие продукты распада.

D) Превращают глюкозу в гликоген.
E)
Являются катализаторами.

223.
Внутренняя полость почек, в которую входят протоки
мочеточников, сосуды и нервы называется:

A) Лоханка.

B) Камера.

C) Нефрон.

D) Капсула.
E)
Складка.

224.
Почки состоят из особых клеток:

A) Нейроны.

B) Нефроны.

C) Нейроглии.

D) Миоциты.
E)
Остеоциты.

225.
Юкстагломерулярные клетки почечных канальцев выделяют
белок ренин, который:

A) Выводит ядовитые вещества.

B) Фильтрует кровь.

C) Выполняет рефлекторную функцию.

D) Выполняет регуляторную функцию.
E)
Участвует в регуляции кровяного давления.

226.
Регуляция функций почек нервной системой осуществляется:

A) Промежуточным мозгом.

B) Продолговатым мозгом.

C) Средним мозгом.

D) Мозжечком.
E)
Спинным мозгом.

227.
Гуморальная регуляция функций почек осуществляется
гормонами:

A) Щитовидной железы.

B) Вилочковой железы.

C) Гипофиза и надпочечников.

D) Половых желез.
E)
Поджелудочной железы.

228.
Минеральные вещества, способствующие выведению мочи:
А) Са, Mg, I.

B)C1,F,I.

C) Au, Ag, Pt.
D) Na, Li, Ca.

E)
K, Rb, Cs.

229.
Минеральные вещества, способствующие меньшему
выделению мочи:

A)Na, Li, Са.

B) Са, Mg, К.

C) CI, F, I.
D) Au, Ag, Pt.

E)
К, Rb, Cs.

230.
Реже всего заболеванием почек является:

A) Ангина.

B) Корь.

C) Болезни органов дыхания.

D) Зубная боль.
E)
Болезни сердца.

231.
Каждые 5 минут через почки профильтровывается крови:

A) 1 л.

B) 2 л. С)3л. D) 4 л. Е)5 л.

232.
В механизме образования почки происходит обратное
всасывание воды, которая называется:

A) Редупликация.

B) Рекапитуляция.

C) Репродукция.

D) Реабсорбция.
E)
Ремиссия.

233.
Образование биологически активных веществ в почках
характеризует их как важный орган:

A) Экскреторный.

B) Инкреторный.

C) Гомеостатический.

D) Рефлекторный.
E)
Регуляторный.

234.
Функция, несвойственная коже:

A) Защитная.

B) Кожа - орган чувств.

C) Теплорегуляционная.

D) Транспортная.
E)
Функция газообмена.

235.
Поверхностный слой кожи:

A) Эпидермис.

B) Дерма.

C) Подкожная жировая клетчатка.

D) Поры.
E)
Сальные железы.

236.
Эластичный слой кожи, в котором располагаются
кровеносные сосуды и нервные окончания:

A) Эпидермис.

B) Дерма.

C) Подкожная жировая клетчатка.

D) Поры.
E)
Сальные железы.

237.
Производные кожи:

A) Потовые железы.

B) Сальные железы.

C) Нервы.

D) Кровеносные сосуды.
E)
Волосы и ногти.

238.
На голове человека обычно насчитывается:

A) 50 тыс. волос.

B) 100 тыс. волос.

C) 150 тыс. волос.

D) 200 тыс. волос.
E)
250 тыс. волос.

239.
Волос человека состоит из:

A) Белка, серы и азота.

B) Углевода, серы и азота.

C) Жиров, серы и азота.

D) Фосфора и серы.
E)
Фосфора и азота.

240.
Первичная моча образуется:

A) Фильтрацией крови в капиллярных клубочках.

B) Обратного всасывания воды.

C) Выделения белка ренина.

D) Повышением почечного давления.
E)
Секрецией веществ.

241.
Образование первичной мочи происходит за счет создания
высокого давления в клубочках:

A) 20-30 мм. рт. ст.

B) 40-50 мм. рт. ст.

C) 60-70 мм. рт. ст.

D) 80-90 мм. рт. ст.
E)
100-110 мм. рт. ст.

242.
В сутки образуется первичной мочи:

A) 110-120 л.

B) 130-140 л.

C) 150-180 л.

D) 180-200 л.
E)
210-230 л.

243.
Первичную мочу называют:

A) Белковой плазмой.

B) Безбелковой плазмой.

C) Фильтрационной жидкостью.

D) Жидкостью клубочков.
E)
Экстирпация.

244.
Из 150 л первичной мочи образуется вторичной мочи:

A) 0,5 л.

B) 1л.

C) 1,5 л. Б)2л. Е) 2,5 л.

245.
За 1 мин через кровеносные сосуды почек проходит крови:

A) 200 мл.

B) 600 мл.

C) 1000 мл.

D) 1200 мл.
E)
1500 мл.

246.
Вещества, не всасывающиеся через канальцы почек:

A) Соли Na.
B) Соли К.

C) Глюкоза.

D) Белки.
E)
Креатин и сульфаты.

247.
Экскреторная функция заключается в:

A) Фильтрация и реабсорбции веществ мочи.

B) Образование белка ренина.

C) Поддержании нормального уровня аминокислот.

D) Образовании гормона, ускоряющего синтез белка.
E)
Поддерживании постоянства объема и состава среды.

248.
Волосы головы сменяются каждые:

A) 0,5 года.

B) 0,5-1 года.

C) 1-1,5 года.

D) 2-4 года.
E)
4-6 года.

249.
Рост волос, их сохранность, выпадение не зависит от:

A) Цвета волос.

B) Состояния организма.

C) Обмена веществ.

D) Состояния нервной системы.
E)
Работы желез внутренней секреции.

250.
Нормальная температура тела человека составляет:
А)30° С.

B) 32,2° С.

C) 35,5° С.

D) 36,6° С. Е)38° С.
251.
При повышении температуры окружающей среды
теплоотдача увеличивается благодаря:

A) Расширению кровеносных сосудов.

B) Выделениям сальных желез.

C) Сужению кровеносных сосудов.

D) Повышению сахара в крови.
E)
Уменьшению потоотделения.

252.
Панариций - это кожное заболевание, при котором:

A) Воспаляется эпидермис кожи.

B) Воспаляются сальные железы.

C) Воспаляются волосяные сумки.

D) Воспаляются и нагнаиваются ногтевые валики.
E)
Воспаляются потовые железы.

253.
Если ожог кожи вызван кислотой, то это место нужно
промыть раствором:

A) Борной кислоты.

B) Поваренной соли.

C) Пищевой соды.

D) Формалина.
E)
Подойдет любое химическое вещество.

254.
Если ожог кожи вызван щелочью, то это место нужно
промыть раствором:

A) Серной кислоты.

B) Азотной кислоты.

C) Соляной кислоты.

D) Уксусной кислоты.
E)
Карболовой кислоты.

255.
Под влиянием ультрафиолетовых лучей в организме
человека образуется:

A) Витамин Д и пигмент меланин.

B) Подкожная жировая клетчатка.

C) Клетки эпидермиса.

D) Тельца Мейснера.
E)
Органические вещества для питания.

256.
Функции сальных желез:

A) Охлаждение поверхности тела.

B) Обеспечение смазки кожи.

C) Уничтожение бактерий.

D) Частично выполняют функции почек.
E)
Отвечают за чувствительность кожи.

257.
Гнойные заболевания кожи бактериального происхождения
вызываются:

A) Механическими раздражителями.

B) Ожогами.

C) Стрептококками, стафилококками.

D) Химическими раздражителями.
E)
Обморожениями.

258.
Изучением и лечением кожных болезней занимается наука:

A) Диетология.

B) Пульмонология.

C) Анатомия.

D)
Физиология.

E)
Дерматология.

259.
Биологический процесс, обеспечивающий продолжение вида:

A) Развитие.

B) Размножение.

C) Рост.

D) Онтогенез.
E)
Филогенез.

260.
Онтогенез - это:

A) Время от развития организма из оплодотворенной яйцеклетки до конца жизни человека.

B) Историческое развитие организма.

C) Результат слияния половых клеток.

D) Созревание половой системы.
E)
Период внутриутробного развития.

261.
Оплодотворение - это процесс:

A) Развития оплодотворенного яйца.

B) Слияния яйцеклетки и сперматозоида.

C) Передвижения зрелой яйцеклетки в матку.

D) Образования половых клеток.
E)
Образования плаценты.

262.
На последнем этапе развития (онтогенеза) зародыша
формируются:

A) Головной и спинной мозг.

B) Костная система.

C) Органы чувств.

D) Железы внутренней секреции.
E)
Мышцы.

263.
Появлению вторичных половых признаков способствуют
интенсивное развитие и функционирование:

A) Щитовидной железы.

B) Гипофиза.

C) Эпифиза.

D) Вилочковой железы.
E)
Половых желез и надпочечников.

264.
Железа внутренней секреции в детском возрасте,
замедляющая раннее половое созревание:

A) Гипофиз.

B) Эпифиз.

C) Гипоталамус.

D) Семенники.
E)
Яичники.

265.
Тимус, или вилочковая железа функционирует:

A) Всю жизнь.

B) До 1 года.

C) До полового созревания.

D) До 25 лет.
E)
До 40 лет.

266.
Задержка полового созревания называется:

A) Идиоадаптация.

B) Изменчивость.

C) Изоляция.

D) Инфантилизм.
E)
Инбридинг.

267.
Женские половые железы называют:

A) Яйцеклетками.

B) Яичниками.

C) Маткой.

D) Плацентой.
E)
Фаллопиевыми трубами.

268.
Мужскими половыми клетками являются:

A) Семенники.

B) Мужские половые гормоны.

C) Сперматозоиды.

D) Яйцеклетки.
E)
Яичники.

269.
За развитие вторичных половых признаков у мальчиков
отвечает гормон:

A) Эстроген.

B) Тестостерон.

C) Фолликулин.

D)
Тимозин.

E)
Тироксин.

270.
За развитие вторичных половых признаков у девочек
отвечает гормон:

A) Тимозин.

B) Фолликулин.

C) Тестостерон.

D) Окситоцин.
E)
Меланоцит.

271.
Эмбрион питается, получает кислород и выделяет
углекислый газ с помощью:

A) Яичника.

B) Пуповины.

C) Плаценты.

D) Маточных труб.
E)
Яйцеклетки.

272.
Человеку не свойственно:

A) Внутриутробное развитие плода в течение 280 суток.

B) Внутреннее оплодотворение.

C) Наружное оплодотворение.

D) Питание плода через плаценту.
E)
Развитие зародыша из оплодотворенной яйцеклетки.

273.
Развитие человека от 1 года до 3 лет называется периодом:

A) Школьным.

B) Дошкольным.

C) Ясельным.

D) Грудным.
E)
Новорожденное™.

274.
Развитие человека от 4 до 7 лет называется периодом:

A) Школьным.

B) Дошкольным.

C) Ясельным.

D) Грудным.
E)
Новорожденное™.

275.
Период новорожденное™:

A) Первые 3-4 недели.

B) До 6 месяцев.

C) До 10 месяцев.

D)
До 1 года.

E)
До 2 лет.

276.
Период молочных зубов:

A) От 6 мес. до 1 года.

B) От 1 года до 3 лет.

C) От 1 года до 6-7 лет.

D) От 1 года до 12 лет.
E)
Длится всю жизнь.

277.
Ясельный период:

A) От 6 мес. До 1 года.

B) От 1 года до 2 лет.

C) От 1 года до 3 лет.

D) От 3 лет до 5 лет.
E)
От 5 лет до 7 лет.

278.
Наука, изучающая болезни и методы лечения людей
пожилого и старческого возраста:

A) Гериатрия.

B) Геронтология.

C) Генетика.

D) Гистология.
E)
Гельминтология.

279.
Наука, изучающая механизм долголетия, называется:

A) Генетика.

B) Геральдика.

C) Гистология.

D) Гельминтология.
E)
Геронтология.

280.
Процесс приспособления включает:

A) Субъект.

B) Объект.

C) Механизм взаимоотношений объекта и субъекта.

D) Предмет и объект.
E)
Условия внешней среды.

281.
Процесс слияния женской яйцеклетки и мужского
сперматозоида и образование зиготы, дающей начало новому
организму:

А) Филогенез.

B) Онтогенез.

C) Рост.

D) Развитие.
E)
Оплодотворение.

282.
В условиях горного климата в организме человека происходит:

A) Усиление реабсорбции и депонирования воды в клетках.

B) Увеличение сродства гемоглобина к кислороду, выход крови из органов депо.

C) Сохранение температуры тела путем потоотделения.

D) Усиление кровообращения, повышение обмена веществ.
E)
Повышение артериального диастолического давления
крови.

283.
Молекула ДНК имеет форму:

A) Одноцепочечной спирали.

B) Двухцепочечной спирали.

C) Трехцепочечной спирали.

D) Четырехцепочечной спирали.
E)
Пятицепочечной спирали.

284.
Ген-это:

A) Мономер белковой молекулы.

B) Материал для эволюционных процессов.

C) Участок молекулы ДНК, содержащий информацию о первичной структуре белка.

D) Способность родителей передавать свои признаки следующему поколению.
E)
Структурный элемент ядра.

285.
Информация, записанная в молекуле ДНК, передается к
рибосомам с помощью:

A) Цитоплазмы.

B) И-РНК.

C) Т-РНК.

D) Хромосом.
E)
Аппарата Гольджи.

286.
Хромосомы:

A) Видны в неделящейся клетке.

B) Содержатся только в соматических клетках.

C) Являются структурным элементом ядра, в котором заключен наследственный материал клетки.

D)
Отвечают за развитие одного признака.

E)
Материал для эволюционных процессов.
287- Кариотип - это:

A) Диплоидный набор хромосом в соматических клетках организма.

B) Признаки хромосомного набора гамет.

C) Количественные признаки хромосомного набора.

D) Генотип.
E)
Изменчивость на генном уровне.

288.
Кариотип не характеризует следующие признаки вида:

A) Количество.

B) Форму.

C) Объем.

D) Структуру.
E)
Длину.

289.
Рецессивный ген, как правило:

A) Подавляющий.

B) Доминирующий.

C) Не проявляется, но сохраняется.

D) Определяет цвет волос.
E)
Определяет форму носов.

290.
Фенотипом называют:

A) Совокупность всех генов, определяющих наследственные свойства и признаки организма.

B) Совокупность всех признаков и свойств организма, формирующихся под влиянием генотипа и условий внешней среды.

C) Постоянство свойств организма передавать наследственные признаки.

D) Наследственная изменчивость.
E)
Генотип человека.

291.
Разнообразие наследственных признаков - это результат:

A) Наследственной изменчивости.

B) Мутационной изменчивости.

C) Хромосомных болезней.

D) Работы генотипа.
E)
Работы фенотипа.

292.
Мутация - это:

A) Изменения наследственной структуры.

B) Постоянство наследственной структуры.

C) Аномальные явления в хромосомном аппарате.

D) Результат комбинативной изменчивости.
E)
Результат ненаследственной изменчивости.

293.
В понятие мутации не входит:

A) Фенотипическая изменчивость.

B) Генотипическая изменчивость.

C) Мутированные клетки.

D) Самопроизвольное появление мутаций под влиянием чего-либо.
E)
Действие доминантных генов.

294.
К хромосомной болезни относится:

A) Инфаркт миокарда.

B) Коклюш.

C) Болезнь Дауна.

D) Болезнь Альцгеймера.
E)
Болезнь Паркинсона.

295.
Ген - это самостоятельно функционирующий участок:

A) ДНК.

B) РНК.

C) Отдельной хромосомы.

D) Отдельной рибосомы.
E)
Отдельной клетки.

296.
Особенность генофонда популяций не зависит от:

A) Самовоспроизведения популяций.

B) Приспособления к условиям окружающей среды.

C) Жизнедеятельности популяций.

D) Фенотипа.
E)
Взаимоотношений с другими популяциями.

297.
Популяция - это совокупность особей:

A) Одного вида, обладающих общим генофондом.

B) Одного вида.

C) Живущих на одной территории.

D) Занимающих одну экологическую нишу.
E)
По видимым признакам.

298.
Врожденный эндогенный ритм человека составляет:

A) Период до 30 мин.

B) От 30 мин до 28 часов.

C) От 28 часов до 6 дней.

D) Период от 20 дней до 1 года.
E)
24 часа.

299.
Изменение ритмов в живых организмах называют:

A) Хронологией.

B) Хронобиологией.

C) Хронометрией.

D) Хронометражом.
E)
Хромосанологией.

300.
Продуктивность умственного труда не зависит от:

A) Состава пищи.

B) Нормального сна.

C) Окружающей среды.

D) Национальности человека.
E)
Привычек человека.

301.
Отрасль хронобиологии, предусматривающая организацию
отдыха после физического и умственного труда с учетом
биоритмов человека:

A) Хронофармакология.

B) Хрономедицина.

C) Хроногигиена.

D) Хроногенетика.
E)
Хронобионика.

